
Comune di Cermenate

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 16 del 22/01/2025

OGGETTO: APPROVAZIONE BANDO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTO COMUNA
LE A SOSTEGNO DEI NUCLEI FAMIGLIARI CHE ACCEDONO AL MERCATO 
PRIVATO PER ALLOGGI IN LOCAZIONE - I.E.

L'anno duemilaventicinque addì ventidue del mese di Gennaio alle ore 13:30, presso la sala comu
nale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta 
Comunale. Presiede il Sindaco Luciano Pizzutto. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della reda
zione del presente verbale il Segretario Comunale Dott.ssa Assunta Torre.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente
1 Sindaco PIZZUTTO LUCIANO si
2 Vice Sindaco ZITO MIRKO si
3 Assessore CAMARDA ANNALISA si
4 Assessore CORENGIA ELENA si
5 Assessore GHERARDI FABRIZIO si

PRESENTI: 5 ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comuna
le a trattare il seguente argomento:



OGGETTO: APPROVAZIONE BANDO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTO COMU
NALE A SOSTEGNO DEI NUCLEI FAMIGLIARI CHE ACCEDONO AL MERCA
TO PRIVATO PER ALLOGGI IN LOCAZIONE - I.E.

LA GIUNTA COMUNALE

−  Richiamate le proprie deliberazioni n. 197 in data 09/11/2016 e seguenti, annuali – ultima deli

berazione Giunta Comunale nr. 193/2023, con le quali era stato approvato il bando per la con

cessione di contributo comunale a sostegno dei nuclei famigliari che accedono al mercato pri 

vato per alloggi in locazione;

− Considerata la rilevanza sociale della problematica che investe i nuclei famigliari in gravi difficol

tà socio-economiche, costretti ad accedere al mercato privato per il reperimento di alloggio abi

tativo;

− Considerata altresì l'attenzione e sensibilità che l'Amministrazione Comunale intende rivolgere 

alle fasce economicamente più deboli della cittadinanza;

− Vista la proposta predisposta a tal fine dall'Ufficio Servizi Sociali, per un intervento a favore dei 

nuclei famigliari che in questo particolare momento di crisi economica si trovano in difficoltà an

che nel pagamento dei canoni di locazione;

− Ritenuto opportuno stanziare un finanziamento per l'istituzione di un Fondo Comunale per la 

concessione di contributi a sostegno dei nuclei famigliari che accedono al mercato privato per  

alloggi in locazione, quantificando lo stesso in €. 9.000,00;

− Visto il “Bando per la concessione di contributo comunale a sostegno dei nuclei famigliari che 

accedono al mercato privato per alloggi in locazione”, predisposto dall'Ufficio Servizi Sociali,  

che definisce i criteri e modalità di accesso al suddetto fondo, ritenendolo meritevole di appro

vazione;

− Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1, dell'art. 153 del d.lgs. 18.08.2000 N. 267 

da:

◦ Responsabile Settore Affari Generali;

◦ Responsabile Settore Risorse Economiche;

− Con votazione unanime resa nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. Di istituire, per le motivazioni in premessa, il “Fondo Comunale per la concessione di contributi  

a sostegno dei nuclei famigliari che accedono al mercato privato per alloggi in locazione”, quan

tificato in € 9.000,00 che trovano allocazione al cap..1436/00 dell'esercizio corrente;

2. Di approvare l'allegato “Bando per la concessione di contributo comunale a sostegno dei nuclei  

famigliari che accedono al mercato privato per alloggi in locazione”, che definisce criteri e mo

dalità di accesso al Fondo medesimo;
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3. Di demandare al Responsabile Settore Affari Generali i conseguenti adempimenti, ivi compresa 

l’assunzione di relativo impegno di spesa;

4. DI dichiarare, con separata votazione unanime resa nelle forme di legge, il presente atto imme

diatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 c. 4 del D. Lgs. 267/2000.   
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Letto, confermato e sottoscritto

 il Sindaco  il Segretario Comunale
Luciano Pizzutto Dott.ssa Assunta Torre

Firmato digitalmente
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